

河南高院、信阳中院、罗山法院三级联动

扶危济困 传递司法温度

信阳消息(胡洋)近日,最高人民法院举行新闻发布会,发布10起国家赔偿和司法救助典型案例。其中,信阳法院办理的吴淼申请民事侵权纠纷司法救助案入选十大典型案例。

河南高院、信阳中院、罗山法院联动救助因车祸致残儿童,及时解决涉民生案件当事人实际困难,既充分体现了国家司法救助“救急救难”的功能属性,彰显了党和国家的民生关怀,又传递了人民司法的温度,为同类案件处理提供了样本示范。

因伤致残却遇“执行不能”

吴某伤残后,高昂的医疗费用、假肢安装费用使这个原本不富裕的家庭雪上加霜。吴某的父亲依法向罗山法院申请强制执行刑事附带民事赔偿。案件进入执行程序,执行干警多次去吴某家里了解情况:年幼的吴某因车祸失去右胳膊和左腿,生活完全不能自理,终日卧床,需专人照顾。为了照顾孩子吴某父亲无法从事其他工作,一家人仅靠每月210元低保艰难度日。

执行干警在执行中另查明,被执行人杨某某因犯交通肇事罪被判处有期徒刑,于2015年7月26日出狱,出狱后没有工作的他目前在家闲住,除筹借的20000元已偿还给申请人之外,经调查未发现其他可供执行的财产,该案陷入“执行不能”的状况。

司法救助传递司法温度

在罗山法院执行干警的协助下,吴某的父亲想通过司法救助途径缓解困境,遂向法院申请司法救助金20000元。罗山法院

因救助资金不足,向上级法院申请联动救助。

河南高院、信阳中院在收到救助申请后,及时予以审查,认为吴某因车祸致严重残疾,生活不能自理,被执行人杨某某无银行存款,无履行能力,赔偿款无法执行到位,以致吴某及其家庭生活陷入极度困境。因罗山法院救助资金不足,河南高院、信阳中院、罗山法院启动联动救助机制,分别给予吴某救助金3万元、1万元、1.5万元。

“该案是一起因民事侵权赔偿‘执行不能’而申请国家司法救助的案件。吴某是一名未成年人,因伤致严重残疾,家庭陷入极度困难,他的情况是符合司法救助条件的。三级法院联动救助,既体现法律对未成年人权益的保护,又发挥司法救助扶危济困的作用,真正践行了人民法院为人民。”信阳中院赔偿办主任沈继红如是说。

据统计,2017年以来,信阳两级法院共办理司法救助案件649件,发放司法救助金986.89万元,救助801人次。其中,信阳中院共办理司法救助案件270件,发放司法救助金419.65万元,救助342人次。

稚龄儿童惨遭重大车祸

2014年5月1日17时20分许,家住罗山县庙仙乡的年仅6岁的吴某行至一家洗衣机专卖店门口时,被杨某某驾驶一辆蓝色农用运输车迎面撞倒碾压,经过抢救治疗,年幼的吴某虽保住性命,却永远失去了一只胳膊和一条腿。经鉴定,吴某属重伤一级。

罗山法院经审理后依法判决:被告人杨某某犯交通肇事罪,判处有期徒刑1年2个月;赔偿原告各项经济损失共计人民币890025.40元。

开开心心赏灯 欢欢喜喜过节

南湾湖第二届湖畔灯光节开幕

信阳消息(记者周涛)万灯齐亮,流光溢彩。12月28日晚,南湾湖第二届湖畔灯光节在南湾湖风景旅游区盛大开幕,众多市民聚集景区,欣赏了这一绚丽多彩的梦幻灯光世界。

本届灯光节设在仰天湖至望湖轩停车场区域内,分主题布置了狂龙出海、龙凤呈祥、十二生肖、梅兰竹菊、锦鲤戏荷等核心灯组,以信阳鱼文化、茶文化及传统非遗为依托,弘扬传统文化,将故事、理念、价值观等通过灯组这一载体艺术化地呈现出来,有效烘托2020年新春喜庆氛围。

在亮灯仪式现场,记者注意到,灯景相映,营造出了雅俗共赏、绚丽多彩的梦幻灯光世界,满足了不同年龄阶段游客的观灯需求。游客们纷纷驻足观赏,并不时拍照、拍视频,通过微信朋友圈、抖音短视频等方式为南湾湖点赞。“这次灯光节再次结合南湾湖地形安排灯组,以信阳鱼文化及传统非遗为依托,充分展现了我们信阳的特色。”市民张先生兴奋地告诉记者。

据了解,此次灯光节持续至2020年2月9日,共40余天。多彩灯光闪耀南湾,创意网红时尚缤纷,一站式的吃喝玩乐体验将带来不同以往的新春新精彩。此次南湾湖灯光节不仅是信阳人民的新春盛事,也是信阳冬季旅游的一张亮丽名片。

重点项目进行时



我市重点项目羊山森林植物园位于市行政中心以北,规划占地面积1715.78亩,总投资约7.4亿元。公园集植物展示、生态保护、科普教育、休闲观赏于一体,是羊山新区中轴线上重要的生态节点,是突出信阳山水园林城市特色、代表城市形象的名片。该园已于12月25日开园迎客。近日,记者在现场看到,园内茶室、西广场、管理用房等基础设施建设即将完成,绿植草皮等栽植作业也即将完工。图为工人正在进行草皮栽植作业。

本报记者 李海 摄

跨年遇上冷空气 外出游玩要保暖

信阳消息(记者韩蕾)上周末,天气放晴,让阴沉了一周的心情也有所转变,街上熙熙攘攘,大家趁着好天气出门逛街、游玩,好不热闹。不过,好天不长,接下来迎接大家的则是冷空气。

记者通过市气象局的天气预报了解到,本周我市天气不算很好,尤其是进入2020年后的首周,主要是以阴雨天气为主,而且元旦当天我市的气温还比较低,早晚的最低温度在零下,白天的最高温度也没有突破10℃。天气还是比较冷,有外出跨年计划的市民需要穿厚点,迎接新的一年。

具体天气预报如下:12月30日(周一),多云到晴天,偏北风4级,3℃~9℃;12月31日(周二),晴天到多云,东北风3级,-3℃~5℃;2020年1月1日(周三),多云到阴天,东北风2级~3级,-3℃~7℃;1月2日(周四),阴天间多云,偏北风3级,3℃~9℃;1月3日(周五),多云间阴天,偏北风3级,4℃~9℃;1月4日(周六),多云到阴天有小雨,偏北风3级~4级,7℃~11℃;1月5日(周日),阴天有小雨,偏北风2级~3级,3℃~6℃。

从天气预报中可以看出,进入新的一年,我市以风雨开头,除了最低气温有些起伏,白天的最高气温还算比较平稳。相对来说本周我市的气温不算“跌宕起伏”,但也有些“透心凉”,所以,保暖还是首要任务。

